



РЕЦЕНЗИЯ

От: **проф. д-р Йорданка Йосифова Статева**

*Научна специалност „Световно стопанство и МИО“
/международни финанси/*

*Катедра „Международни икономически отношения и
бизнес“, Факултет „Международна икономика и политика“
УНСС*

Относно: конкурс за **доцент** по професионално направление
*3.8.Икономика, Научна специалност „Световно
стопанство и МИО“ /международни финанси/ в
УНСС*

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на Катедра „Международни икономически отношения и бизнес“, Факултет „Международна икономика и политика“ на УНСС, публикуван в Държавен вестник бр.1 от 05.01.2021 г. съгласно Решение на АС №7/09.12.2020 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 451/04.03.2021 г. на Зам. Ректора по НИД на УНСС.

2. Информация за кандидатите в конкурса

За участие в конкурса е подал документи един кандидат - гл.ас. д-р Силвия Захариева Кирова от катедра „Международни икономически отношения и бизнес“ в УНСС. Силвия Кирова е получила магистърска степен по „МИО и бизнес“ в УНСС и впоследствие е била докторант в катедра „МИО и бизнес“ за периода 2007–2012 г. Става доктор по икономика след защита на дисертация на тема „Номинална и реална конвергенция между държавите от Европейския паричен съюз“. Силвия Кирова е била хоноруван асистент в катедрата, а от януари 2012 г. е редовен асистент. След спечелен конкурс от април 2014 г. е главен асистент в катедра „МИО и бизнес“. Има професионална квалификация по специалност „Право“ в Института за следдипломна квалификация на УНСС. От 2019 г. е научен секретар на катедра „МИО и бизнес“.

Гл.ас. д-р Силвия Кирова е работила и на други позиции извън УНСС – лектор в Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средни предприятия, управляващ партньор в Адвизеа ООД, технически помощник в БНБ, Управление „Банково“, Дирекция „Международни отношения“, отдел „Европейска интеграция и централни банки“ и др.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Кандидатът в конкурса гл. ас. д-р Силвия Кирова *е изпълнила количествените изисквания* за заемане на академичната длъжност доцент в УНСС. *От представената карта за изпълнение на количествените изисквания е видно, че при необходими 620 точки, тя е събрала 829 точки. В Раздел I – Национални минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ /чл.26/ и Правилника за приложението му /чл.1а, ал.1/ изискването е за 400 точки, кандидатът събира 456 точки. В Раздел II - Допълнителни изисквания за УНСС съгласно ЗРАСРБ /чл.26, ал.5/ и Правилника за приложението му /чл.1а, ал.2-3/ изискването е за 220 точки, кандидатът събира 373 точки.*

В Раздел I – Национални минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ кандидатът събира в Група А 50 точки /необходими 50/ за защитен дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор“. В Група В кандидатът събира 100 точки /необходими 100/ за представен хабилитационен труд – една монография. В Група Г кандидатът събира 216 т. /необходими 200/ - в т.ч. за публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд – 1 бр. /75 т./; за статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове - 14 бр. /115 т./ и публикувана глава от колективна монография – 1 бр. /26 т./. В Група Д кандидатът събира 90 т. – за цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране – 6 бр. /60 т./ и цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране – 6 бр. /30 т./.

В Раздел II – Допълнителни изисквания за УНСС съгласно ЗРАСРБ кандидатът събира 373 т. /необходими 220/ - в т.ч. за статии, публикувани в научни списания, реферирани и индексирани в други международни бази данни с научна информация – 6 бр. /67,5 т./; за публикувано университетско учебно пособие – 1 бр. /20 т./; за доклади, публикувани в сборници от научни конференции, проведени в чужбина или в България, ако са организирани от международни научни или професионални организации – 1 бр. /7,5 т./; за цитирания, установени в научни издания, реферирани и индексирани в други международни бази данни с научна информация – 6 бр. /60 т./; за участие в научен или образователен проект – 1 участие в колективен международен проект и 2 участия в университетски проекти /40 т./; за изпълнена аудиторна заетост в УНСС – за 784 часа лекции, от които 440 часа на български и 344 часа на английски език /138 т./; за разработени лекционни курсове – 1бр. учебна програма по дисциплината „Регулиране на финансовите пазари“ и 1 бр. съвместно разработена учебна програма по дисциплината „Парични съюзи“ /20 т./; за изнасяне на лекции на чужд език – лекционен курс в рамките на академичен обмен по програма Еразъм /10 т./; за членуване в научна или професионална организация – член на Съюз на икономистите в България и член на Българска асоциация за европейски изследвания /10 т./.

От представената карта за качествените изисквания става ясно, че гл. ас. д-р Силвия Кирова изпълнява формулираните качествени изисквания, като коректно са попълнени и съответните доказателства за изпълнение. Това е отразено в протокол №3 /от 17.11.2020 г./ на

Съвета по хабилитация на УНСС – „Кандидатурата на гл.ас. д-р Силвия Захариева Кирова за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност Световно стопанство и МИО /международни финанси/, включваща *положително становище на Комисията по количествените изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС, съответства на количествените и качествените изисквания, приети от АС.*“ Съветът по хабилитация дава *положително становище за кандидата в конкурса гл.ас. д-р Силвия Захариева Кирова.*

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Гл.ас. д-р Силвия Кирова е в катедра „МИО и бизнес“ от 2007 г. – първоначално като докторант и впоследствие като редовен преподавател. От януари 2012 г. е редовен асистент, а от април 2014 г. – главен асистент. *Преподавателската работа на кандидата е по материята на международните финанси, което съответства напълно на научната специалност и допълнителната конкретизация на обявения конкурс. Академичната компетентност на кандидата отговаря на спецификата на проблематиката на конкурса. Дисертацията на кандидата е по проблемите на номиналната и реална конвергенция между държавите в Европейския паричен съюз. Кандидатът в конкурса Силвия Кирова е била водещ семинарни занятия по „Международни финанси“, лектор по дисциплината „Международни финанси“ – на български и английски, лектор по дисциплината „Регулиране на финансовите пазари“ и „Парични съюзи“. 10-годишният преподавателски опит на кандидата е в сферата на международните финанси и напълно съответства на спецификата на обявения конкурс. В своята работа гл. ас. д-р Силвия Кирова се изявява като компетентен и отговорен преподавател. Съвместната ни работа ми дава основания за много висока оценка на учебно – преподавателската дейност на кандидата в конкурса.*

Всички представени публикации за участие в конкурса са по проблематиката на международните финанси и преподаването на материята. *Може да се направи изводът, че кандидатът е напълно подготвен за заемане на академичната длъжност в конкурса.*

5. Обща характеристика на представените научни трудове/публикации

Кандидатът в конкурса е посветил изследователската си дейност на сферата на международните финанси. По-конкретно авторът на представените публикации изследва проблеми на:

- Финансова стабилност
- Парични съюзи и в частност Европейски паричен съюз, номинална и реална конвергенция
- Роля на централните банки за финансова стабилност и в частност на ЕЦБ
- Финансови иновации и ролята на Европа
- Регулиране на финансовите пазари
- Валутнокурсони режими
- Учебен процес по проблематиката на международните финанси и др.

Гл.ас. д-р Силвия Кирова е представила *самостоятелна монография със заглавие „Съвременна архитектура за финансова стабилност“*. Книгата е с обем 160 стр. и включва увод, четири глави и заключение. Авторът е избрал актуален и значим проблем за изследване, имайки предвид, че глобалната финансова криза с начало 2007 – 2008 г. постави с особена острота проблема за осигуряване на финансова стабилност и я превърна в изрична цел на публичната политика. Авторското търсене на дефиниция за финансова стабилност показва колко сложно и многоаспектно явление е финансовата стабилност, която не може да се измерва с един показател и не е възможно една институция да бъде отговорна за реализирането ѝ. Структурирането на изложението в четири глави съответства на избора от автора подход за представяне на основни елементи в архитектурата за финансова стабилност. Първата глава е посветена на първия основен елемент – регулациите за финансова стабилност. Авторът представя регулаторните реформи на финансовите пазари след 2007 – 2008 г., като анализът е фокусиран върху четири сфери за реформа /определени от G-20 като критично важни/ – изграждане на банков капитал с високо качество и намаляване на процикличността, реформиране на практиките за компенсации във финансовия сектор, реформи на

извънборсовия пазар за финансови деривати и адресиране на проблемите на системно важните финансови институции. Втората глава е посветена на втория основен елемент на архитектурата за финансова стабилност и по-конкретно институционалната рамка. Анализирани са реформите в Международния валутен фонд и трансформирането на Форума за финансова стабилност в Съвет за финансова стабилност. Представени са националните и регионални институции за финансова стабилност. Ролята на централните банки за установяване и поддържане на финансова стабилност е предмет на изследване в трета глава. Авторът проследява еволюцията на функциите на централните банки и разкрива ангажираността им в съвременния свят отвъд основната функция за поддържане на ценова стабилност и по-точно появата и развитието на функцията за поддържане на стабилността на финансовата система. Четвърта глава е посветена на изключително актуалния въпрос за взаимодействието между нови финансови технологии и финансова стабилност. Финансовите технологии се превърнаха в незаобиколим фактор и елемент на финансовите пазари – в смисъл, че те в голяма степен определят съвременния им облик и бъдещо развитие. Акцентът в тази глава е върху отношението, което финансовите технологии имат към финансовата стабилност.

В заключението авторът представя своето становище относно адекватност и ефекти на съвременните регулаторни реформи в архитектурата за финансова стабилност и доколко те ще бъдат в състояние да възпират и неутрализират рисковете за системната стабилност.

Кандидатът в конкурса е участвал и в изработването на монография със заглавие „Съвременни аспекти на регулирането на финансовите пазари“, дело на авторски колектив. *Самостоятелните части, с които участва гл.ас. д-р Силвия Кирова са първа глава и първа точка от втора глава. Първа глава е посветена на еволюцията на регулаторните мерки на финансовите пазари. Първа точка от втора глава анализира въпроси на регулациите в банковия сектор. Еволюцията на регулаторните мерки на финансовите пазари е първата основна част на изследването на авторския колектив. Анализът на проблемите на финансовите пазари в началото на 21 век може да бъде разбран само на основата на представената историческа*

ретроспекция на най-важни моменти от развитието на финансовите пазари. Акцентът е върху американския и европейския финансови пазари.

Впечатлява авторовият анализ на банковия сектор, който се оказва в центъра на кризисните процеси от 2008 г. Регулаторната реформа на банковия сектор се превърна в централен елемент в извършените значителни промени във финансовата сфера след 2008 г. Ключовите сфери на реформи бяха свързани с количеството и качеството на капитала на банките, справянето с банкови кризи и компенсациите в сектора. Според автора, регулаторните реформи в банковата сфера имат за резултат по-добре капитализирани банки и в по-голяма степен поставяне под контрол на рисковете, присъщи на дейността им. Същевременно авторовото становище е за добавяне на административна и финансова тежест за банките в резултат на извършените реформи, което влияе на способността за генериране на печалби и намалява мотивацията на инвеститорите в банкови активи.

6. Оценка на научните и научно-приложни приноси

Научните приноси на кандидата в конкурса са в две основни направления:

- На първо място, нов изследователски подход по отношение на проблемите на финансовата стабилност
- На второ място, обогатяване на научните познания за паричните съюзи и по-конкретно за Европейския паричен съюз в частта за връзка между номинална и реална конвергенция, вкл. за България

Монографичният труд на гл.ас. д-р Силвия Кирова със заглавие „Съвременна архитектура за финансова стабилност“ може да се определи като първото в българската икономическа литература комплексно научно изследване за финансова стабилност, което включва нов подход, променящ насочеността на анализа на финансовата стабилност – вместо от гледна точка на финансовите кризи /което означава липса на финансова стабилност/, авторът насочва анализа към дефиниране на елементи на архитектура за финансова стабилност.

Обогатяването на научните познания за паричните съюзи и конкретно за Европейския паричен съюз, вкл. проблемите на България във връзка с бъдещо присъединяване, е в книгата

„Номинална и реална конвергенция между държавите от Европейския паричен съюз“ и някои други статии и научни доклади – “The Factors Behind Bulgaria’s (non) Convergence”, Bulgaria’s Real Convergence in the Context of the Potential EMU Membership“. Авторът използва известните в науката методи за измерване на конвергенцията, за да установи степента на конвергенция на българската икономика, да я съпостави с тази на останалите държави с дерогация от ЕС, както и да изведе фактори за все още ниската степен на конвергенция на българската икономика.

Като *научно – приложни приноси на кандидата* в конкурса могат да бъдат определени предложенията относно усъвършенстване на учебния процес, респ. структуриране на учебните програми по отделни дисциплини и използване на нови подходи относно изява и оценяване на студентите по проблематиката на международните финанси. Тези приноси са в резултат на участие на гл.ас. д-р Силвия Кирова в научни проекти с приложен характер, чиито съдържание е представено в статии със съответните заглавия – „Проблематиката на международните финанси и нейното значение за обучението на студенти икономисти в европейски университети“ и „Усъвършенстване на инструментариума за изява и оценяване на студентите по проблематиката на международните финанси и международната политика“.

7. Критични бележки и препоръки

Работата на гл.ас. д-р Силвия Кирова – преподавателска и научно – изследователска се отличава с концентрация и задълбоченост. Работила е целенасочено и много сериозно по проблеми на международните финанси. Моята препоръка е за разширяване на изявите на кандидата – извън УНСС и България. Авторът има какво да предложи – като идеи и анализ на високо равнище. Необходима е повече академична смелост и самочувствие.

8. Заключение

Преподавателският опит и постигнатите научни резултати от гл. ас. д-р Силвия Кирова *съответстват на законовите и вътрешноинституционални изисквания на обявения конкурс.*

Посочените в рецензията резултати и приноси в представените трудове за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ и цялостната работа на гл.ас. д-р Силвия Кирова дават основание за положителна оценка на изследователската и преподавателската ѝ дейност. **Това ми позволява да гласувам положително и убедено за кандидата гл.ас. д-р Силвия Кирова да заеме обявената в конкурса на УНСС академична длъжност „доцент“ по професионално направление 3.8. Икономика, Научна специалност „Световно стопанство и МИО“ /международни финанси/.**

София, 7 май 2021 г.

Подпис:
/проф. д-р Йорданка Статева/

REVIEW

Prepared by: **Prof. Iordanka Iossifova Stateva, PhD**, Scientific field „World Economy and International Economic Relations” /International Finance/

Department „International Economic Relations and Business“, „International Economics and Politics“ Faculty, University of National and World Economy

Subject: Competition for **Associate Professor** in Field of Study 3.8. Economics, Scientific field „World Economy and International Economic Relations” /International Finance/ at the University of National and World Economy

1. Information about the competition

The competition was announced for the needs of the International Economic Relations and Business Department, International Economics and Politics Faculty at the University of National and World Economy, published in the State Gazette No. 1 of 05.01.2021 according to Decision of the Academic Council №7/09.12.2020. I participate in the scientific jury of the competition according to Order № 451/04.03.2021 of Deputy Rector for Scientific Research at the University of National and World Economy.

2. Information for the candidates in the competition

One candidate - Dr. Silvia Zaharieva Kirova, Senior Assistant Prof. at the International Economic Relations and Business Department at UNWE, has submitted documents for participation in the competition. Silvia Kirova obtained a Master's degree on "International Economic Relations" at UNWE and subsequently was a PhD student at the Department of "IER and Business" for the period 2007-2012. She obtained a PhD degree in Economics after defending a dissertation on "Nominal and Real Convergence between Countries from the European Monetary Union". Silvia Kirova has been a part-time assistant at the Department and since January 2012 she is a full-time assistant. After winning a competition in April 2014, she is a Senior Assistant Prof. at the Department of IER and

Business. She has a professional qualification in Law at the Institute for Postgraduate Qualification of the University of National and World Economy. Since 2019 she is the Scientific Secretary of the Department of IER and Business.

Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Kirova has also worked on other positions outside the University of National and World Economy - lecturer under a project of the Executive Agency for Promotion of Small and Medium Enterprises, managing partner at Advisea OOD, technical assistant at the Bulgarian National Bank, Banking Department, International Relations Directorate, European Integration and Central Banks Department and others.

3. Fulfillment of the requirements for holding the academic position

The candidate in the competition Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Kirova *has fulfilled the quantitative requirements for holding the academic position Associate Professor at UNWE*. It is evident from the presented *Sheet for fulfillment of the quantitative requirements that she has collected 829 points, given 620 points are required. In Section I - National minimum requirements* according to ZRASRB /art. 2b/ and the Regulation for its implementation /art. 1a, para 1/ the requirement is for 400 points, the candidate collects 456 points. In Section II - Additional requirements for UNWE according to ZRASRB /art. 26, para 5/ and the Regulation for its implementation /art. 1a, para 2-3/ the requirement is for 220 points, the candidate collects 373 points.

In Section I - National minimum requirements according to ZRASRB, the candidate collects in Group A 50 points /required 50/ for a dissertation thesis, awarding the educational and scientific degree "Doctor". In Group B the candidate collects 100 points /required 100/ for presented habilitation work - one monograph. In Group G the candidate collects 216 points /required 200/ - including for a published book on the basis of the dissertation - 1 pc. /75 points/; for articles and reports published in unreferenced journals with scientific review or published in edited collective volumes - 14 pcs. /115 points/ and published chapter of a collective monograph - 1 issue /26 points/. In Group D the candidate collects 90 points - for citations in monographs and collective volumes with scientific review - 6 pcs. /60 points/ and citations or reviews in non-refereed journals with scientific review - 6 pcs. /30 points/.

In Section II - Additional requirements for UNWE according to ZRASRB the candidate collects 373 points /required 220/ - including for articles

published in scientific journals, referenced and indexed in other international databases with scientific information - 6 pcs. /67,5 points/; for published university textbook - 1 pc. /20 points/; for reports published in proceedings of scientific conferences held abroad or in Bulgaria, if organized by international scientific or professional organizations - 1 pc. /7,5 points /; for citations established in scientific journals, referenced and indexed in other international databases with scientific information - 6 pcs. /60 points/; for participation in a scientific or educational project - 1 participation in a collective international project and 2 participations in university projects /40 points/; for completed teaching activity at the University of National and World Economy - for 784 hours of lectures, of which 440 hours in Bulgarian and 344 hours in English /138 points/; for developed lecture courses - 1 syllabus on the subject "Regulation of financial markets" and 1 jointly developed syllabus on the subject "Monetary Unions" /20 points /; for giving lectures in a foreign language - a lecture course within the academic exchange under the Erasmus program /10 points /; for membership in a scientific or professional organization - member of the Union of Economists in Bulgaria and member of the Bulgarian Association for European Studies /10 points/.

It is clear from the presented Sheet for fulfilment of the qualitative requirements that Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Kirova fulfills the formulated qualitative requirements, and the relevant evidence is correctly provided. This is reflected in Protocol №3 /dated 17.11.2020/ of the Habilitation Council of UNWE - "The candidacy of Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Zaharieva Kirova for participation in a competition for the academic position of "Associate Professor" in the Field of Study 3.8. Economics, scientific field World Economy and International Economic Relations /International finance /, including a positive opinion of the Commission on Quantitative Requirements for Occupying Academic Positions at UNWE, corresponds to the quantitative and qualitative requirements adopted by the Academic Council". The Habilitation Council gives a positive opinion on the candidate in the competition Dr. Silvia Zaharieva Kirova.

4. Evaluation of the teaching activity

Senior Assistant Dr. Silvia Kirova has been in the International Economic Relations and Business Department since 2007 - first as a PhD student and later as a full-time lecturer. Since January 2012 she has been a

full-time assistant professor, and since April 2014 - a senior assistant professor. *The teaching activity of the candidate is focused on the area of International Finance, which fully corresponds to the scientific field and the additional specification of the announced competition. The academic competence of the candidate corresponds to the specific area of the competition.* The candidate's PhD thesis is on the problems of nominal and real convergence between the countries in the European Monetary Union. The candidate in the competition Silvia Kirova has conducted seminars in International Finance, has been a lecturer in International Finance - in Bulgarian and English, a lecturer in Regulation of Financial Markets and Monetary Unions. The 10-year teaching experience of the candidate is in the field of international finance and fully corresponds to the specifics of the announced competition. *In her work Senior Assistant Professor Dr. Silvia Kirova is a competent and responsible teacher. Our joint work gives me grounds for a very high assessment of the teaching activity of the candidate in the competition.*

All publications submitted for participation in the competition are dedicated to topics in the field of international finance and the teaching of the subject. *It can be concluded that the candidate is fully prepared to take the academic position in this competition.*

5. General characteristics of the presented scientific papers/publications

The candidate in the competition has dedicated her research to the scientific area of international finance. In particular, the author of the presented publications examines the problems of:

- Financial stability
- Monetary unions and in particular the European Monetary Union
- Nominal and real convergence
- The role of central banks in financial stability and in particular the ECB
- Financial innovation and the role of Europe
- Regulation of financial markets
- Exchange rate regimes
- The teaching process on International Finance subjects

Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Kirova presented a monograph entitled "Contemporary Architecture for Financial Stability". The book has a volume of 160 pages and includes an introduction, four chapters and a conclusion. The author has chosen a topical and significant problem for

research, given that the global financial crisis beginning 2007-2008 made the problem of ensuring financial stability particularly acute and made it an explicit public policy objective. The author's search for a definition of financial stability shows how complex and multifaceted a phenomenon financial stability is, which cannot be measured by a sole indicator and it is not possible for a single institution to be entrusted with achieving this objective. The structure of the text in four chapters corresponds to the author's approach to present the key elements in the architecture for financial stability. The first chapter is devoted to the first main element - the regulations for financial stability. The author presents the regulatory reforms of the financial markets after 2007-2008, and the analysis is focused on four areas for reform /identified by G20 as critical/ - building high-quality bank capital and reducing procyclicality, reforming practices for compensation in the financial sector, reforms of the financial derivatives over-the-counter market and addressing the problems of systemically important financial institutions. The second chapter focuses on the second key element of the financial stability architecture, and in particular the institutional framework. The reforms in the International Monetary Fund and the transformation of the Financial Stability Forum into a Financial Stability Board are analyzed. National and regional financial stability institutions are represented. The role of central banks in establishing and maintaining financial stability is the subject of research in the third chapter. The author traces the evolution of the functions of central banks and reveals their involvement in the contemporary world beyond their main function of maintaining price stability and more precisely the emergence and development of the function of maintaining the stability of the financial system. The fourth chapter is devoted to the extremely topical issue of the interaction between new financial technologies and financial stability. Financial technologies have become an indispensable factor and element of financial markets - in the sense that they largely determine their current state and future development. The focus in this chapter is on the impact that financial technologies exert on financial stability.

In conclusion, the author presents her opinion on the adequacy and effects of contemporary regulatory reforms in the architecture for financial stability and the extent to which they will be able to deter and neutralize the risks to systemic stability.

The candidate in the competition also participated in the preparation of a collective monograph entitled "Contemporary aspects of the regulation of financial markets", a result of the work of a team of authors. *The independent chapters with which Senior Assistant Prof. Dr. Silvia Kirova*

participates are the first chapter and the first part of the second chapter. The first chapter is devoted to the evolution of regulatory measures of the financial markets. The first part of the second chapter analyzes issues of regulations in the banking sector. The evolution of regulatory measures in financial markets is the first major part of the study of the author team. The analysis of the problems of the financial markets at the beginning of the 21st century can be understood only on the basis of the presented historical retrospection of the most important moments in the development of the financial markets. The focus is on the US and European financial markets. The author's analysis of the banking sector, which has been at the center of the crisis processes since 2008, is impressive. The regulatory reform of the banking sector has become a central element in the significant reforms in the financial sector since 2008. The key areas of reform were quantity and quality of the banks' capital, dealing with banking crises and compensations in the sector. According to the author, regulatory reforms in the banking sector result in better-capitalized banks and greater control of the risks inherent in their activities. At the same time, the author's opinion is that the implemented reforms add significant administrative and financial burden for banks, which affects their ability to generate profits and reduces the motivation of investors to invest in bank assets.

6. Evaluation of the scientific and practical contributions

The scientific contributions of the candidate in the competition are in two main directions:

- First, a new research approach to financial stability issues
- Second, the enrichment of scientific knowledge about monetary unions and in particular about the European Monetary Union, particularly the knowledge on the relationship between nominal and real convergence, including for Bulgaria. The monographic book of Senior Assistant Prof. Silvia Kirova entitled "Contemporary Architecture for Financial Stability" can be defined as the first comprehensive research on financial stability in the Bulgarian economic literature, which includes a new approach, changing the focus of the analysis on financial stability - instead on financial crises /which means lack of financial stability /, the author directs the analysis to defining elements of architecture for financial stability.

The enrichment of the scientific knowledge about monetary unions and specifically about the European Monetary Union, including Bulgaria's problems in connection with future accession can be found in the book "Nominal and real convergence between the countries of the European

Monetary Union" and some other articles and scientific reports, namely - "The Factors Behind Bulgaria's (non) Convergence", Bulgaria's Real Convergence in the Context of the Potential EMU Membership". The author uses the methods for measuring convergence, that are already available and known in the scientific literature to determine the degree of convergence of the Bulgarian economy, to compare it with that of other countries with derogation from the EU, as well as to derive the factors for the still low degree of convergence of the Bulgarian economy.

As practical contributions of the candidate in the competition, the proposals regarding the improvement of the educational process, respectively, structuring the curricula in individual subjects and using new approaches for the evaluation of students' performance on the issues of international finance can be pointed out. These contributions are the result of the participation of Senior Assist. Prof. Silvia Kirova in research projects with practical character, the content of which is presented in articles with the respective titles – "International Finance Issues and their Significance for the Education of Students in Economics in European Universities" and "Improvement of the Instruments for Students' Performance and Assessment in the Field of International Finance and International Politics".

7. Critical remarks and recommendations

The work of Senior Assistant Prof. Silvia Kirova - teaching and research activity - can be characterized by concentration and profoundness. She has worked purposefully and very seriously on the issues of international finance. My recommendation is that the candidate expands her academic performances outside UNWE and Bulgaria. The author has something to offer to the academic audience - such as ideas and high-level analysis. More academic courage and self-confidence are needed.

9. Conclusion

The teaching experience and the scientific results achieved by Senior Assistant Prof. Silvia Kirova comply with the legal and internal institutional requirements of the announced competition. The results and contributions of the submitted scientific works for participation in the competition for the academic position of "Associate Professor" as indicated in the review and the overall work of Senior Assistant Prof. Silvia Kirova give grounds for a positive assessment of her research and teaching

activities. **This allows me to vote positively and convincedly for the candidate Senior Assist Prof. Silvia Kirova to take the announced in the competition of UNWE academic position "Associate Professor" in the Field of study 3.8. Economics, Scientific field "World Economy and International Economic Relations" /International Finance /.**

Sofia
May 7, 2021

Signature:
/Prof. Iordanka Stateva/